



Уборка хлебов на полях колхоза имени Жданова села Ениседа Кварельского района. Уборку ведет комбайнер Ш. Чибашвили. Фото К. Крымского.

Навстречу Дню шахтера  
На передовых шахтах

**ТВВАРЧЕЛИ, 9.** (Корр. «Зари Востока»). Десяти шлоном сверхпланового топлива выдал с начала пятой пятилетки коллектив шахты «Ахилари». Среднесуточная добыча угля сейчас на 60 процентов выше, чем была в 1950 году. На 32 процента возросла производительность труда шахтеров.  
Горняки передовой шахты готовят достойную встречу Дню шахтера: к исходу суток 5 августа они первыми в Ткварчели, на 26 дней раньше срока, завершили программу добычи угля, рассчитанную на 8 месяцев. Сейчас на шахте нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Среди мастеров угля — машинист экскаватора П. Пономарев, проходчик Г. Элиаури, навалотбойщик П. Тутак и другие.

Благодаря снижению себестоимости угля ахиларцы сэкономили с начала года около 300.000 рублей.  
Особенно хорошо работают горняки участка № 1: ведя угледобычу открытым способом, они еще 31 июля, на 2 месяца раньше срока, завершили девятимесячное задание. С начала года выдано более 22.000 тонн сверхпланового топлива.  
Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив шахты «Ахилари» изыскивает новые резервы для повышения производительности труда. Взяв обязательство — ко Дню шахтера, 29 августа, завершить девятимесячный план угледобычи.

**ТКИБУЛИ, 9.** (Корр. «Зари Востока»). По итогам за июль шахта имени Ленина треста «Ткибулуголь» завоевала третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллектив шахты, готовясь ко Дню шахтера, продолжает улучшать свои показатели. Наряду с добычей успешно разрабатываются и горноподготовительные работы.  
Сейчас коллектив шахты борется за то, чтобы план августа завершить ко Дню шахтера.

**Успехи и обязательства строителей**  
В соревновании, посвященном приближающемуся Дню шахтера, больших успехов достигли строители Ткибули. Коллектив управления жилищного строительства треста «Ткибулугострой» (начальник В. Санадзе) июньский план жилищного строительства выполнил на 108 процентов.

Коллектив участка, которым руководит Г. Мухомудини, скоростными методами строит общежитие шахтеров площадью в 940 квадратных метров. Оно будет сдано в эксплуатацию ко Дню шахтера. К этому же дню коллектив участка закончит строительство помещения для нового ресторана. Трехэтажный дом площадью в 830 квадратных метров строит в центре города коллектив участка, где начальником Ф. Архимаки.  
Управление жилищного строительства решило ко Дню шахтера закончить строительство трехэтажного жилого дома № 11, который по своей архитектуре будет одним из красивейших в Ткибули.

**Консервы сверх плана**  
Гурджаанский консервный завод добился больших производственных успехов. В июле он выпустил 131.505 банок джема, варенья и компота, выполнив месячный план на 438 процентов. Только одного компота выпущено 68.592 банки против 20 тысяч по плану.  
На 150 процентов выполняли месячные задания сортировщики Т. Маркарова, Б. Сибашвили и закатчица Н. Муракашвили.  
Коллектив завода реализовал семимесячное задание на 122,7 процента и обещал завершить годовое задание со значительным превышением.  
**В. ЦИХИСТАВИ.**

**За высокие темпы и отличное качество жилищного строительства**

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о дальнейшем всемерном повышении материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Одним из проявлений этой заботы о благе народа является огромный размах жилищного строительства в нашей стране. Достаточно сказать, что капитальные вложения в государственное жилищное строительство увеличились в пятой пятилетке, по сравнению с четвертой, примерно в два раза. Для советских людей, строителей коммунистического общества, сооружаются замечательные комфортабельные жилые здания, где предусмотрены для жильцов все удобства, благоустраиваются и озеленяются города, осуществляются теплофикация и газификация промышленных предприятий.

Какой резкий контраст с этим представляет собой положение трудящихся в капиталистических странах, где гонка вооружений привела к упадку жилищного строительства. Даже по сообщениям буржуазной печати, трущобы в США составляют двадцать процентов жилой площади страны, и живут в них 16 миллионов человек!  
В целях обеспечения высоких темпов и отличного качества строительных работ у нас все шире внедряются индустриально-поточные методы строительства. Возрастает число предприятий, выпускающих строительные материалы и готовые детали, в том числе крупные блоки для жилых домов. Ученые изыскивают новые виды строительных материалов — легкие, прочные, дешевые и красивые.

На днях, по представлению Совета Министров СССР, Президиум Верховного Совета СССР образовал союзно-республиканское Министерство городского и сельского строительства СССР. Это мероприятие направлено на улучшение городского и сельского строительства в нашей стране.

Большое жилищное строительство ведется в Советской Грузии. Много новых, красивых жилых зданий украсили города, села и рабочие поселки республики. Среди них немало таких, которые радуют не только законченностью своего замысла, красотой и строгостью архитектурных форм, но и удобствами, созданными в них для жильцов. На строительство жилых домов в одном только Тбилиси отпущено в нынешнем году свыше 108 миллионов рублей. В первом полугодии уже сданы для заселения 27 домов с жилой площадью в 23.358 квадратных метров.

На жилищное строительство в республике государство отпускает огромные средства, однако используются они не полностью. Это приводит к загибанию, а зачастую и к свертыванию жилищного строительства. В прошлом году, например, Министерство жилищно-гражданского строительства Грузинской ССР выполнило план строительных работ на 84,2 процента. В нынешнем году оно не вышло из отставания. Плохо обстоит дело с выполнением планов в этой области и по ряду других министерств. В результате за первое полугодие годового плана освоения капиталовложений в жилищное строительство был выполнен в целом по Тбилиси лишь на 36,1 процента, а план сдачи готовой жилой площади — на 20,3 процента.

Надо помнить о том, что удовлетворить потребности населения в жилье можно только в том случае, если больше и лучше будут строить жилые дома как исполкомы районных, городских Советов депутатов трудящихся, так и ведомства и министерства.  
Есть у нас, к сожалению, такие руководители, которые не уделяют должного внимания вопросам жилищного строительства, а заботу о нуждах трудящихся в жилье, об их удобствах рассматривают как второстепенное дело. Чем ниним можно объяснить, например, такой факт: трест «Кавказуглеводострой» переселил жильцов небольшого дома по Университетской улице, 40 в район имени 26 комиссаров, на Булачарскую улицу, 1. Дом этот — новый, но лишь элементарных удобств.

Следует отметить, что проектом этого дома не предусмотрены ни водопровод, ни канализация, ни кухня или ванна-либодругие подобные помещения. Вызывает удивление и тот факт, что трест «Кавказуглеводострой» решил строить по такому проекту дом, предназначенный первоначально под общежитие для его рабочих. К сожалению, это не единственный в Тбилисе дом, построенный с нарушениями. Нежеланием некоторых работников серьезно заниматься порученным им участком работы следует объяснить случаи, имевший место в Кутаиси. Здесь, в результате нарушения технических условий, обрушилась стена дома, строящегося на проспекте Ленина исполкомом Кутаисского городского Совета.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О НАГРАЖДЕНИИ ВТОРЫМ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА ГЕРОЯ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА МИРОНЕНКО Г. И. КОМБАЙНЕРА  
КУШЕВСКОЙ МТС, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ**

За достижение высоких показателей на уборке и обмолоте зерновых культур в 1953 году, дающих право на присвоение звания Героя Социалистического Труда, в соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1949 года и 3 мая 1952 года награждает вторым орденом Ленина Герой Социалистического Труда комбайнер Кушевской МТС Мироненко Георгий Иванович, намолотившего комбайном «Сталинец-6» с уборочной площади за 20 рабочих дней 10.201 центнер зерновых и масличных культур.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Издание отдельной книги речи Л. М. Кагановича на Всесоюзном совещании актива работников водного транспорта  
Государственное издательство политической литературы выпустило в свет книгу: Л. М. Каганович «Об участии в работе и дальнейшем подъеме водного транспорта». (Речь на Всесоюзном совещании актива работников водного транспорта 6 марта 1954 года).  
Книжка вышла массовым тиражом. (ТАСС).

**Соревнование металлургов Грузии и Азербайджана**

**РУСТАВИ, 9.** (Корр. «Зари Востока»). Руставские металлурги связаны с металлургами Азербайджана тесной дружбой.

На днях начальник смены мартовского цеха Закавказского металлургического завода имени Сталина Ш. Гибрадзе получил письмо начальника смены Бакинских трубного цеха завода О. Мумладзе.  
«Мартовский цех, где я работаю, — пишет О. Мумладзе, — добился в этом году высокой производительности труда. Чтобы наша работа в дальнейшем шла еще лучше, я решил начать социалистическое соревнование с вами, тов. Гибрадзе».

О. Мумладзе обязался выполнить план второго полугодия на 107 процентов, повысить 40 процентов плавок скоростными методами, повысить производительность труда на 5 процентов.

В ответном письме, которое подписали начальник смены Ш. Гибрадзе, мастер печи Г. Гаганидзе, старевар, депутат Верховного Совета СССР И. Метрели, говорится:  
«Вызов принят. Мы берем на себя следующие обязательства: выполнить план второго полугодия на 102 процента, выпустить не менее 60 процентов плавок скоростными методами, повысить производительность труда на 5 процентов».

**Лекторий для специалистов сельского хозяйства**

**БАТУМИ, 9.** (ГрузТАГ). При Министерстве сельского хозяйства Аджарской АССР создан лекторий для специалистов сельского хозяйства. В работе его, помимо работников министерства, привлечены ученые. Большой интерес слушателей лектория — агрономов, зоотехников и других специалистов колхозов, совхозов и МТС вызвала лекция кандидата сельскохозяйственных наук И. Цицвадзе об опыте передовиков сельского хозяйства Аджарии. Многоценную аудиторию собрал лекция кандидата ветеринарных наук О. Халваши о болезнях сельскохозяйственных животных и мерах борьбы с ними.

В плане работы лектория лекция и доклады о решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, о методах получения высокого урожая кукурузы и кормовых культур, о перспективах развития чайной культуры в Грузии и другие.

**Передовики вспашки**

**ЛАГОДЕХИ, 9.** (Спец. корр. «Зари Востока»). Колхозы зоны Лагодехской МТС первыми в районе завершили уборку хлебов и полностью рассчитались с государством.

Но и сейчас, когда эта важная задача успешно выполнена, над просторами колхозных полей не смолкает робот моторов: механизаторы дружно включились в работу по подготовке почвы для сева озимых культур.

В колхозе имени Орджоникидзе села Подна на пахоте работают трактористы М. Труш и Э. Капаназе. Они показывают высокие образцы труда, производственные задания ежедневно выполняют на 150—160 процентов. Работая на тракторе ДТ-54, М. Труш и Э. Капаназе, заслужено снискавшие себе славу передовых механизаторов, за несколько дней произвели глубокую вспашку на площади в 54 гектара.

Среди лагодехских механизаторов ширится социалистическое соревнование за то, чтобы провести сев озимых организованно, в лучшие агротехнические сроки. Так, например, трактористы Р. Энукидзе и О. Размадзе с честью выполняют принятые на себя обязательства: их показатели — полторы-две нормы за смену. В колхозе «Ленинские андердэн» села Шрома, где работают тт. Энукидзе и Размадзе, под озимые вспахано уже около 50 гектаров.

Высокую производительность труда на пахоте показывают также трактористы П. Стрижаков, А. Сакирка, М. Барбакадзе и многие другие.  
Лущение стерни в ряде колхозов своей зоны МТС производила одновременно с уборкой урожая. Это позволило ей добиться значительных успехов. На 5 августа лущение стерни произведено на площади

**Первый хлеб — государству**

**АХАЛЦИХЕ, 9.** (Корр. «Зари Востока»). Колхозы Ахалцихского района приступили к сдаче хлеба государству. Первой начала сдачу сельхозартель имени Дзержинского села Минадзе. Она уже сдала около 35 центнеров пшеницы.

**Колхозные альпинисты**

**МЕСТИА, 9.** (Корр. «Зари Востока»). В Местийском районе насчитывается около 300 альпинистов-колхозников.  
Альпинисты-колхозники отлично трудятся на полях и фермах. Известный альпинист Ч. Чартолиани, являясь членом колхоза имени Калининна села Мestia, вы-

**Используем опыт участников выставки**

Животноводы Цителцаройского района изучают методы работы лучших животноводов страны

**По примеру Мари Стельмах**

Наша молочная ферма считается одной из лучших в районе. У нас около 2.000 голов крупного рогатого скота. От каждой коровы до 1 августа мы получили по 950 килограммов молока.  
Лично я от каждой из закрепленных за мной 15 коров местной породы надой по 1.250 килограммов молока жирностью в 4,5 процента и больше, при плане 1.100 килограммов, получила и сохранила 13 телат и ожидаю еще трех. Коровы «Щица», которая отелилась 10 февраля, до 1 августа дала 2.000 килограммов молока, корова «Бочора» за 7 месяцев также дала около 2.000 килограммов.

За 20 лет работы на ферме я накопила немалый опыт, но вижу, что многому еще должен научиться у лучших доярок страны. Особенно важно позаботиться о механизации трудоемких процессов на ферме, об улучшении режима кормления и кормовых рационов.

Летом мы всегда пасем коров круглые сутки, применяя загонный метод. Сейчас на естественных пастбищах трава почти сплошь выгорела, поэтому мы используем фермерские участки, которые засеяны суданкой и другими травами, а также подкармливаем коров ранним силосом, кормовыми арбузами и концентратами. Добавочный корм даст нам и пожниновое посев кукурузы.  
Сейчас мы доим коров три раза в сутки, но постепенно будем вводить четырехкратное доение, по примеру передовых доярок. Мы можем добиться и добиться высоких надежд. В этом нам помогут советы знат-

Животноводы Грузии проявляют большой интерес к опыту передовых доярок и свиноводов страны — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, работа которых получила высокую оценку руководителей партии и правительства. Методы работы участников выставки внедряют у себя все новые и новые колхозы нашей республики.  
Сегодня мы публикуем письма животноводов Цителцаройского района.

ной доярки братской Украины М. Стельмах, которые она дает в своем письме грузинским животноводкам. Будем внимательно изучать и перенимать опыт лучших животноводов страны, особенно в деле организации кормовой базы.  
Я решил получить в нынешнем году от каждой из закрепленных за мной коров не менее 2.000 килограммов молока, а в будущем году — в полтора-два раза больше.

**С. КОЧИШВИЛИ,** работник молочной фермы колхоза села Джларидзе.

**Учиться у караваевских животноводов**

В нашем колхозе около 700 буйволов. Молочная ферма буйволиц дала артели в прошлом году свыше 300 тысяч рублей дохода, а в нынешнем даст намного больше.

За бригадой, которой я руковожу, закреплено 58 буйволиц. С октября прошлого года по 1 августа нынешнего года мы надали от каждой из буйволиц по 800 килограммов молока жирностью в семь — девять процентов.

Отдельные животноводы добились еще лучших результатов. Например, М. Байра-

**Работать так, как передовые свиноводы**

В нашем колхозе уделяется большое внимание свиноводству. На ферме содержится свыше 600 свиной-переродков кахетинской и белой степной породы.

За 23 года работы я вырастил около 6.000 поросят. За мной закреплено 15 свиноматок, от которых в 1950 году я получил и вырастил по 20 деловых поросят с объемом весом в 30 килограммов. Правительство высоко оценило мой труд, присвоив мне звание Героя Социалистического Труда. В прошлом году я получил по 17,8 деловых поросят от свиноматки, а в нынешнем году за первый опорос — по 10 поросят с объемом весом в 15 килограммов. Свиноматка «Джанара», весящая 200 килограммов, зает нам в год не менее 24 поросят, «Вольга», весящая 240 килограммов, — по 14 поросят за каждый опорос.

Конечно, для развития свиноводства у нас делается далеко еще не все, и можно добиться значительно лучших результатов. Я понял это, когда прочел напечатанное в «Заре Востока» письмо свиноводки племхоза «Ильич-Заря» Гулькевичского района Ставропольского края И. Науменко, работу которой отметили руководители партии и правительства. В нынешнем году я заслужил право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В Москве я тщательно изучу опыт передовых свиноводов страны, особенно И. Науменко, с которым постараюсь встретиться лично и о многом поговорить.

**М. КАДАГИДЗЕ,** свиновод колхоза села Джларидзе, Герой Социалистического Труда.



# ПЯТЬ ДНЕЙ НА ВЫСТАВКЕ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — всенародная школа передового опыта

## ПАМЯТНЫЕ ДНИ

(Из записной книжки участника выставки)



Главный методист павильона Молдавской ССР (второй слева) Е. С. Дрижан рассказывает грузинским колхозникам о возделывании табака в молдавских колхозах. Фото Р. Диамента.

1 августа. Сегодня наша группа прибыла в Москву. На перроне нас встретили представители дирекции выставки. Они поздравили нас с праздником, с прибытием в столицу и пригласили в автобусы, которые ждали на вокзальной площади.

Мы проехали через всю Москву. Красавица наша столица! Как она бурно растет, как хорошеет! Сколько прелести в ней именно в эту пору, летом...

Москва нас встретила с большим вниманием, с сердечной теплотой. Не успели разместиться в гостинице, как нас «атаковали» экскурсоводы, специальные инструкторы...

Велика радость встречи с Москвой!

2 августа. Мы начали знакомство с выставкой с Главного павильона. Я ходил из зала в зал, и перед моим мысленным взором словно проходила собственная жизнь. Годы восстановления, реконструкции, коллективизации... Мне вспоминалась та пора, когда у нас в Мухури создавался первый колхоз. С тех пор прошло уже четверть века. Как изменилась жизнь, как выросли люди. Я думаю сейчас о нашем колхозе, о наших чайных плантациях, о новых постройках, новой ферме. Партия привела нас к великим победам...

После Главного павильона мы пришли в павильон Грузии. Здесь ярко рассказывается о нашем хозяйстве, о чаевых, цитрусовых, табаководстве... К сожалению, наш колхоз еще не стал участником выставки. Но мы непременно добьемся этого в будущем году.

В павильоне я познакомился с трактористом из Орловской области. Он внимательно изучал стенд Лагодзской МТС. Обратившись ко мне, тракторист сказал: — Молодцы, высоко держат марку молдавцев...

К. УЗАРАШВИЛИ, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Джгбури села Мухури Гальского района Абхазской АССР.

Видел я русских и украинцев, казахов и латышей, белорусов и молдаван... В книге записей я прочитал много теплых, дружеских слов. Они дышат братской любовью.

3 августа. С утра мы отправились в животноводческий городок. Что за чудо эти фермы, эти новейшие механизмы для обслуживания скота! Какая чистота, какой порядок! Везде термометры (надо их завести и на нашей ферме). Вывешены рационалы.

Я видел знаменитую ферму Костромского колхоза «ХП Октябрь». Что за коровы! Каждая дает по 6.000 литров молока в год, а некоторые и больше. А у нас — стельно сказать: 500—600 литров. На нашей новой ферме надо сразу же механизировать поение и приготовление кормов. Все будем делать, как на выставке, чтобы через год наши лучшие доярки заслужили право участвовать на выставке. Последавтра в одном из лекционных залов выступил Николай Иванович Пузанчиков. Обязательной попой посоветовались... С ним собираются встретиться многие наши делегаты.

Знакомство с животноводческим городком заняло полдня. Я видел таких лошадей, овец, коров и свиней, каких даже на картинках не встречал. Боров на 540 килограммов! Прямо гора! Заглянул в павильон собаководства. Здесь представлены лучшие овчарки из овцеводческих колхозов Грузии. Был на прудах и озерах. Они кишмя кишат рыбой. Не пора ли нашим колхозникам подумать о том, чтобы разводить рыбу?

Вторую половину дня посвятил осмотру павильонов РСФСР, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Армении. Какое богатство, какая величественная картина народного труда! В каждом из этих павильонов узнал немало полезного для нашего колхоза.

4 августа. Сегодня в павильоне Киргизии встретился с одним чабаном — лауреатом Сталинской премии. Разговорился. Ему 78 лет, но он полон сил. Награжден за то, что многие годы сохраняет не менее 98 процентов всех телат.

В павильоне Российской Федерации я разговорился с одной женщиной. Она работает в колхозе птичницей. Даже трудно поверить: ее куры несут по 300 яиц в год. Почти каждый день по яйцу!..

Полдня провел в павильоне механизации. Это тоже целый городок. 1.200 с лишним машин выставлено для осмотра — тракторы, самолеты, плуги, комбайны... 5 августа. Заканчивается срок нашего пребывания на выставке. Сегодня — последний день. Был в мичуринском саду, заглянул на колхозную электростанцию, осматрел постройки нового колхозного села...

Пять дней — срок небольшой, но многому мы здесь научились. Теперь дело за тем, чтобы полученные знания не пропали даром. Об этом уж мы позаботимся! До свидания, родная Москва! Спасибо тебе за все — за дружбу, за ласку, за науку!

Москва, 1—5 августа 1954 г.



Экскурсовод павильона Молдавской ССР В. М. Кузнецова (слева) рассказывает грузинским колхозникам о возделывании кукурузы в Молдавии. Фото Р. Диамента.

## По опыту новаторов

С 1 по 5 августа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке находилась первая группа колхозников Грузии. Экскурсанты осматривали многочисленные павильоны, изучали разделы растениеводства, животноводства, механизации. В день отъезда экскурсантов из Москвы редакция «Зари Востока» обратилась к некоторым из них с просьбой поделиться своими впечатлениями, рассказать о том, чему они научились на выставке.

Ниже печатаем их рассказы.

### Повышать культуру земледелия

И. КАВТАРАДЗЕ,

председатель колхоза имени Кирова Цителкарройского района, Герой Социалистического Труда.

Выставка произвела на меня неотразимое впечатление. Это подлинный смотр великих побед нашего социалистического государства. Здесь все интересно, все поучительно.

Восхитило одного вопроса, имеющего для нас, полеводов Грузии, решающее значение. Наш колхоз — участник выставки — добился неплохих урожаев. Мы получили по 22 центнера пшеницы с гектара на площади в 2.800 гектаров. Это — немало, но мы можем получить более высокие урожаи. Я был в павильоне Украины и обратил внимание на стенд совхоза «Красная Баштанка», что в Николаевской области. На площади в 5.000 гектаров там получили по 23,8 центнера пшеницы с гектара, а колхоз «Путь к свету» Рузавского района Кочетавской области Казахстана добился 29 центнеров с гектара на площади в 716 гектаров.

Можем ли мы значительно повысить урожайность на широкосектных землях? Безусловно можем и должны. Как этого добиться? На этот вопрос мы получили исчерпывающий ответ на выставке. Во всех передовых колхозах страны сев производится прогрессивными узкоропашными и перекрестными способами; тщательно обрабатывается земля, во-время вносятся минеральные удобрения. Агротехника соблюдается во всех звеньях.

Мы иногда получаем ценные советы ученых, новаторов колхозного труда, но далеко не всегда претворяем их в жизнь. Следует внедрять весь комплекс агротехнических мероприятий полностью и во-время. Это мы и будем делать.

### Не отставать от жизни

Г. САДЖАЯ,

звеньевой колхоза имени Руставели Сухумского района.

Меня, как табаководца, конечно, более всего интересовали успехи русских, украинских, молдавских колхозников-табаководов. Я был в павильоне «Масличные и технические культуры», где табак занимает огромный зал. Здесь мы увидели стенд и наших соседей — колхоза имени Сталина Сухумского района, получившего в 1953 году по 17,3 центнера табака с каждого гектара.

Что я посоветую нашему правлению, что скажу колхозникам звена, возвратившись домой? Во-первых, мы можем механизировать посадку табака. Машина такая создана. Ее широко используют, например, в Молдавии, на Украине, а мы нередко прибегаем к механизации. У нас иногда не производят предпосадочной культивации. А это губительно отражается на урожае, особенно, если в мас-лине нет дождя.

В ряде табаководческих хозяйств Молдавии перед культивацией вносят в почву золу. Почему бы и нам не испробовать агротехнические приемы, которые уже проверены передовыми колхозами? Посмотрев выставку, я пришел к выводу, что нам надо смелее экспериментировать, решительнее внедрять методы и приемы, проверенные на опыте.

### За высокое качество грузинского чая

Т. ЦИЦАДЗЕ,

сборщица чая Чакинского совхоза, Герой Социалистического Труда.

Пять дней, проведенных на выставке, останутся навсегда в моей памяти. Необытна и щедра советская земля. Дары ее обильны и прекрасны. Но богатство она приносит тому, кто неутомимо трудится. Все эти дни вместе с моей подругой, сборщицей чая Верой Фрежневой, я провела в чубе.

Было чему поучиться! В нашем грузинском павильоне, имеющем обширный раздел «Чай», много полезных и ценных данных. И это свидетельствует о том, что надо шире поставить обмен опытом между чаеводческими районами Грузии.

В нынешнем году я соберу 7 тонн чайного листа с гектара. Но важно то, сколько из этих семи тонн наш потребитель получит отличной продукции. Осмотрев выставку, изучив ее экспонаты, мы должны теперь сделать самое главное — добиться, чтобы опыт передовиков в улучшении качества чая нашел широкое распространение во всех наших колхозах.

### Думая о будущем

С. АМАГЛОБЕЛИ,

звеньевой колхоза имени Сталина Шухавского района.

Аджария дает мало винограда, хотя может значительно увеличить урожайность этой ценной культуры.

В прошлом году я получила, вроде, неплохой урожай — 105 центнеров винограда с гектара, но, побывав в павильоне «Виноградарство и виноделие», я поняла, что мы отстали. На стенде знатного виноградаря из Крыма Героя Социалистического Труда М. А. Бришневой показано, что она получила по 187 центнеров винограда с каждого из 8,7 гектара ее участка. Конечно, в Крыму и в горных районах Аджарии разные условия — и почва, и климат различные. Но если мы будем работать так, как Бришневая, то и у нас урожай повысится.

В моей записной книжке много полезных сведений для наших колхозников. Как только приеду, сразу же познакомлю их с опытом работы мастеров виноградарства других республик. Эту поездку в Москву я расцениваю не только как награду за труд, но и как призыв к новым достижениям. На выставке этого года нет нашего колхоза в числе экспонентов. В будущем году мы непременно должны добиться права участвовать на выставке.

## У молдавских друзей

Инициатива в организации этой встречи в равной мере принадлежала молдавским и грузинским колхозникам, товарищам по профессии — виноградарям, табаководам, шелководам, мастерам возделывания кукурузы.

Утром четвертого августа известный виноградарь Молдавии Герой Социалистического Труда Кирилл Григорьевич Спаривак встретил грузинских колхозников у широко раскрытых дверей павильона своей республики.

— Милюте просим, друзья! Вчера мы были гостями у вас, сегодня сами рады принять дорогих гостей...

Кирилл Григорьевич поведал гостям по обширному залу павильона родной Молдавии. В зале, посвященном виноградарству, он задержался...

— Вот здесь, пожалуй, мы и поговорим о наших общих виноградарских делах, — сказал он, — указывая на стенд своего колхоза. — Хотел бы я начать с одного любопытного факта... Как вам известно, в Молдавии давно возделывают виноград. Но только в последнее время на наших плантациях появились грузинские сорта — Ркацители, Мцване, Саперави, Цицка. Их завезли в молдавскую деревню всего несколько лет назад. Теперь же они занимают уже немалую площадь — 6.500 гектаров.

— Как же ведет себя у вас наша лоза? — спросил агроном Александр Кварцхелия из Сухумского района.

— Очень даже хорошо, — ответил Спаривак. — 130 центнеров с гектара — такой урожай! Но это еще не все. Лоза отлично перенесла нашу сравнительно суровую зиму. В прошлом году в совхозе «Трифешты» 150 гектаров Ркацители оказались под глубоким снегом, морозы достигали 30 градусов. И представьте себе — наш южный гость великолепно перенес эти испытания и обещает богатый урожай!

Молдавский виноградарь познакомил грузинских колхозников со стендом своего колхоза. Артель имени Ленина Слободзевского района Молдавской ССР — крупное многоотраслевое хозяйство. Она участвует на выставке как экспонент по виноградарству. Звено К. Спаривака на площади 9 гектаров собрало по 182 центнера винограда с гектара.

Грузинские колхозники обратили внимание на то, что колхоз отлично развивается и животноводство: на каждые 100 гектаров лашин он имеет 22 головы крупного рогатого скота, 33 овцы, 22 свиньи; получает 151 центнер молока и 65 килограммов шерсти. Все фермы в колхозе механизированы.

— А все же главная отрасль нашего хозяйства — виноградарство, — с удовольствием, как влюбленный в свое дело мастер, говорит К. Спаривак. — В последние два года наша артель получала по 76 центнеров винограда с гектара.

— А как у вас вышло на урожай в этом году? — спросил звеньевой Накашидзе.

— Урожай ждем богатого. Перед отъездом в Москву я внимательно осмотрел виноградники. Думаю, что по 150 центнеров получим...

Беседа все более оживлялась. Казалось, что эти люди, живущие в трех тысячах километров друг от друга, давно и очень хорошо знакомы...

Пока Кирилл Григорьевич Спаривак вел разговор о переводе виноградников на шпалеры, несколько грузинских колхозников-табаководов попросили главного методиста павильона агронома Евгения Семеловича Дрижан познакомить их с достижениями табаководов Молдавии.

— Посмотрите на этот стенд, — обращаясь к гостям, сказал методист. — Вы видите портреты двух Героев Социалистического Труда из колхоза имени Ильича Каменского района Молдавии — бригадир И. Боярского и колхозница А. Харлауны. В 1950 году бригада Боярского получила по 26 центнеров табака с гектара, в 1951 году — по 31 центнеру.

— Это лучше, чем у нас, — заметил звеньевой колхоза «Гамарджвеба» Гургисского района Месроп Эскузан. — Мы собрали по 24,8 центнера Самсуна...

Рассказ лектора об агротехнике возделывания табака в Молдавии вызвал большой интерес, особенно тогда, когда зашла речь о передовых приемах работ; гости наперебой задавали вопросы и услышали в ответ немало нового. Например, молдавские табаководы проводят предпосадочную культивацию и обязательно при этом вносят в почву золу.

— Если бы в наших колхозах проводилась культивация, — сказал агроном Очамчирской МТС т. Шакая — мы могли бы заметно поднять урожайность. Ведь как раз во время посадки в наших местах чаще всего наступает засушливая погода, а культивация — все равно что полив!..

— Посадка табака у нас производится машинами «РС-6», — продолжал Е. Дрижан. — Надо сказать, отличная машина: она помогла нам повысить производительность труда табаководов в несколько раз...

Среди присутствующих были не только виноградары и табаководы. Были здесь и два известных мастера высоких урожаев кукурузы — Герой Социалистического Труда Дзук Ригвава и Чоколи Квачакия. У стенда молдавского колхоза имени Ленина Чадыр-Лунского района они рассказали молдавским товарищам о своей работе, о высоких урожаях.

— Здесь написано, что бригадир Долманжик дает колхозу больше всех кукурузы, — сказал Дзук Ригвава. — Жаль, что я с ним не встретился... Дайте, пожалуйста, его адрес: хочется мне написать ему письмо, кое-что посоветовать... Думаю, что вы можете получать урожаи и больше, гораздо больше...

У стендов полеводов и садоводов, животноводов и виноградарей группами стояли молдавские и грузинские колхозники, горячо обсуждая общие дела.

— Между прочим, дорогой Кирилл Григорьевич, — сказал агроном Александр Кварцхелия, — должен вам сообщить, что и в Грузии процветает молдавский виноград!..

Деловая беседа закончилась, но новые друзья долго не расходились: они разговаривали о Москве, о соседних павильонах.

Мы кратко рассказали об одной из многих замечательных встреч, происходивших на выставке. Она явилась ярким свидетельством того, что советских людей всегда и везде объединяет труд во имя Родины, вдохновенный труд для народа.

Ф. ТИХОНОВ, Н. ЗАРИДЗЕ. (Спец. корр. «Зари Востока».)



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Встреча колхозников Генического района Украинской ССР и Махарадзевского района Грузинской ССР. На снимке: председатель колхоза имени Ленина села Натанеби Махарадзевского района, депутат Верховного Совета СССР Г. Цицладзе (слева) и звеньевой колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда Дареджан Такидзе (справа) рассказывают геническим колхозникам о чайной культуре. Фото Р. Диамента.

## Письма из столицы

Находясь в столице, участники выставки в письмах к родным, друзьям, товарищам по труду рассказывают о своих впечатлениях, делятся мыслями и планами. С разрешения авторов мы публикуем здесь два таких письма.

1.

СУХУМСКИЙ РАЙОН. КОЛХОЗ ИМЕНИ РУСТАВЕЛИ, ГУМИСТИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, КОЛХОЗНИЦЕ ВЕРЕ КАРБАШЬЯН.

Милая Вера!

Я пишу тебе с выставки. Москва нас встретила тепло и сердечно: вот уж, в самом деле, добрый город! Хорошо тут, приятно. Ты знаешь, что я была на выставке 1939 года. С тех пор прошло 15 лет; Москву не узнать, и выставка совсем новая. Столица разрослась, отстроилась, стала еще краше. Конечно, в первый день приезда я постаралась сходить на Красную площадь, к Мавзолею. Очень люблю это место, святое для всех нас.

О том, что я видела, коротко рассказать трудно: надеюсь, что ты и сама увидишь этот сказочный город-сад. Осмотрела много, почти все павильоны: Главный, РСФСР, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Армении, Азербайджана, Казахстана, Литвы, Латвии, Эстонии и, конечно, Грузии. Была в огромном зрелище механизации, исходила вдоль и поперек все прекрасные сады. Словом, ходила с утра до ночи. Все здесь так красиво, что и слов не найду написать об этом. Об одних фонтанах, кажется, можно целый день рассказывать.

Как ты и все наши подруги по звену мне наказывали, я специально занималась здесь техническими културами и, главным образом, изучала, как в других районах выращивают табак. Сообщи тебе, что многие нас уже обогнали. В Крыму, в Молдавии, на Северном Кавказе табаководы не только отлично знают агротехнику, но и стараются придумать что-нибудь свое, новое, чтобы побольше был урожай. Новинк здесь много и о них подробно у меня записано. Я познакомилась со многими участниками выставки из других республик и не скрою, что иногда мне приходилось краснеть: чувствовалась, что они агротехнику знают лучше нас, крепче дружат с наукой.

«Без науки теперь ни шагу!» — сказала мне одна молдавская колхозница, с которой мы встретились в их чудесном павильоне.

Обо всем, как я уже сказала, не напишешь в одном письме. Приеду — все подробно расскажу.

Ну пока, дорогая Вера, кланяйся всем колхозникам. Запиши в прашление и скажи, что я здесь все аккуратно записываю. Твоя Дагит.

Дагит Боджляни, Герой Социалистического Труда, звеньевая колхоза имени Руставели Сухумского района, Абхазской АССР.

2.

КОЛХОЗ ИМЕНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ СЕЛА НИИНА ШУХАВЕСКОГО РАЙОНА, АДЖАРСКОЙ АССР.

Дорогой Гурами! Тебе известно, что я не большой любитель писать письма. Но в этом случае не удержалась — так много хочется рассказать тебе, как и всех родных и земляков, прежде всего интересуют, как выглядит выставка? Сказочно. Да, это сказка — белые дворцы, одни не похожий на другой, и дивные сады, где растут такие деревья, каких и в сказках-то не бывало...

Начали мы осмотр с Главного павильона. Огромное здание высотой в добрых двадцать пять этажей. В нем девять залов. Каждый из этих залов рассказывает о том, как под руководством товарища Ленина мы победили в Октябре и как партия, товарищ Сталин, выполняла великие заветы Ильича, привела нас к победе социализма. Чудесный павильон — строгий, огромный, красивый.

Затем экскурсовод пригласил нас в павильон родной Грузии. Хватать не буду, но скажу, что он — один из лучших на мой взгляд. Мы осматривали выставку по плану, с утра до вечера.

В каждом павильоне нас встречали экскурсоводы и подробно рассказывали об экспонатах.

Очень мне понравился павильон Московской, Тульской, Рязанской, Калужской, Брянской областей. Чудесный павильон! Только вошел я в первый зал — словно попал на Красную площадь, в самый Кремль. Стоишь и смотришь из окна — впереди Москва, ее улицы, площади, мосты, высотные дома... Здорово сделано. Пошел посмотреть зал московских колхозов. Смотрю на центральные стенды и вижу с фотографии смотрит на меня знакомый человек. Где я его видел? Читаю подпись: Пузанчиков Николай Иванович... Стенд у них богатый, красивый. Здесь и цифры доходов колхоза, и подробный рассказ об успехах животноводства, и знаменитая механизированная ферма. Даже одну семью — отца, мать и маленького ребенка сфотографировали. Я записал их фамилии — колхозники Ламизянкины. Доярка Ида Ламизякина, которая в прошлом году приезжала в Грузию, — теперь лучшая в колхозе.

Когда вернусь, сынок, домой, меня, конечно, колхозники спросят: а что ты, Хусеин, привез для колхоза? Так ты передай землякам — везу много. Я хочу, чтобы мы славали государству отныне табак только первым сортом, а я теперь знаю, как этого добиться. Ничего мы, наверно, получим по 20 центнеров табака с гектара. По 20 — это уже мало. Многие дают 23, 25, 27 центнеров.

На этом я заканчиваю письмо. Приеду — все подробно расскажу. Как там у нас дома? Передай матери, что постараюсь выполнить ее поручения. Целую. Твой отец Хусеин.

Хусеин Микаладзе, бригадир колхоза имени Советской Армии селения Ниноа Шухавеского района, Аджарской АССР.

НОВОСТИ СПОРТА

Закончились XII Всемирные летние студенческие игры



На снимке: спортсмены Грузии — чемпионы XII Всемирных студенческих игр по вольной борьбе (слева направо): М. Джалалманидзе, Г. Скירתладзе, А. Маисурадзе, О. Канделаки.

БУДАПЕШТ, 9 августа. (ТАСС). 9 дней на будапештских стадионах, в спортивных залах, на спортивных площадках развлекательных флагах более 30 стран, спортсмены которых принимали участие в XII Всемирных летних студенческих играх. В ходе игр были показаны небывалые для этих состязаний результаты. Установлен ряд мировых рекордов, почти 40 студенческих рекордов обновлены. В соревнованиях выступили 2.108 спортсменов. Вчера вечером на будапештском народном стадионе, где собралось 80 тысяч зрителей, состоялась торжественная церемония закрытия студенческих игр. Мимо трибуны, привет-

Блестящая победа советских парашютистов

СЕНТ-ЯН (Франция), 7 августа. (ТАСС). Вчера закончился розыгрыш первенства мира по парашютному спорту, в котором участвовали спортсмены 7 стран: Франции, СССР, Чехословакии, Англии, Италии, США и Югославии. Каждая национальная команда состояла из пяти парашютистов. Только США были представлены одним спортсменом. В ходе соревнований выявилось превосходство советских парашютистов и их замечательное мастерство. В результате соревнований первое командное место завоевали советские спортсмены. В личном первенстве первое место и звание чемпиона мира на 1954 год завоевал советский парашютист заслуженный мастер спорта И. Федяшин. Из 700 возможных очков он набрал 672. Второе место завоевал советский парашютист мастер спорта В. Мажурик — 610,5 очка. На третьем месте французский спортсмен Шаак — 582,5 очка. На четвертом — советский спортсмен Косилов. В розыгрыше первенства мира приняла участие и девять женщин — советская спортсменка В. Селиверстова и известная французская спортсменка Моника Ларош. В этом соревновании выявились большие преимущества советской парашютистки, занявшей среди всех участниц соревнования 9-е место и опередившей Моника Ларош на 139,5 очка. Ларош оказалась на 19 месте.

На первенство страны по футболу

ХАРЬКОВ, 9 августа. (ТАСС). Вчера здесь состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Динамовцы Киева встретились с футболистами общества «Локомотив» (Харьков). Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу харьковских железнодорожников.

Всесоюзные соревнования юных футболистов

8 августа в Москве начались финальные встречи участников Всесоюзных юношеских соревнований по футболу. В играх принимают участие коллективы юных футболистов РСФСР, Украины, Грузии, Армении, Литвы и г. Москвы, занявшие в зональных соревнованиях первые и вторые места.

Смелый поступок

В одном из магазинов Тбилиси возник пожар, огонь начал быстро распространяться. Проходивший в это время мимо магазина гражданин А. К. Назарян, заметив пожар, смело вступил в борьбу с огнем. Благодаря проявленной им энергии и находчивости пожар был быстро ликвидирован.

Редактор И. ЧХИВИШВИЛИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 августа, в 8 часов вечера, в лектории при ТК КП Грузии (библиотека им. Д. Кекелидзе) состоится лекция тов. К. Сулеймана на тему: «О международном положении».

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ:

В кинотеатрах: имени Руставели, «Мирани» («Область»), «Спартак», «Тбилиси», «Исани» (в кино театре), имени 26 комиссаров (в кино театре), в парке имени Кирова, в клубе: имени Плеханова (в кино театре) и имени Ворошилова (в кино театре), в Саду коммунаров (в кино театре) — «Сельдь с приправами», (в кино театре) — «Судья двух полов»; «Колхоза» (в кино театре) — «Судья Марья», (в кино театре) — «Верные друзья»; «Исани» (в кино театре) — «Танцевальный балет»; имени 26 комиссаров (в кино театре) — «Оборона Парижа»; «Дилубе» (в кино театре) — «Волга-Волга», (в кино театре) — «Калиновая роща»; «Колхозник» — «Об этом забыть нельзя»; в Доме офицеров — «Янка»; в клубе имени Дзержинского (в кино театре) — «Конец вражда».

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на «Строительную газету» орган Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства. «Строительная газета» выходит три раза в неделю. Рассчитана на рабочих, техников, инженеров-строителей всех видов строительства — промышленного, жилищного, коммунального, сельскохозяйственного, работников промышленности строительных материалов, проектировщиков, архитекторов, работников научно-исследовательских институтов, преподавателей и студентов строительных вузов и техникумов.

Подписная плата:

с сентября до конца года — 15 р. 60 к. на три месяца — 11 р. 70 к. на один месяц — 3 р. 90 к. Подписка принимается городскими и районными отделениями Союзпечати, кототорами и отделениями связи, удаленными по подписке на строящихся предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Коммюнике Международной комиссии по контролю за перемирием в Индо-Китае

ДЕЛИ, 7 августа. (ТАСС). По сообщению радио Дели, вчера после 6 дней работы Международной комиссии по контролю за перемирием в Индо-Китае опубликовано коммюнике, в котором излагаются принципы работы комиссий для всех трех государств Индо-Китае. 7 августа в Ханой, Вьет-Тьян и Пном-Пень выезжает передовая группа представителей трех государств — Индии, Канады и Непала, чтобы подготовить условия для работы будущих трех комиссий по Индо-Китае. Комиссии по контролю за перемирием во Вьетнаме, Камбодже и Лаосе будут созданы не позже 11 августа. Местопребывание комиссий: Вьет-Тьян, Пном-Пень и Ханой. В коммюнике далее говорится, что делегаты от Демократической Республики Вьетнам, Франции, Лаоса и Камбоджи обещали свою поддержку и сотрудничество Международной комиссии по контролю за перемирием. В заключение в коммюнике указывается, что совещание представителей трех государств в Международной комиссии проходило в обстановке сердечности и полного взаимопонимания и что все решения были приняты единогласно.

Сессия совета Всемирной федерации демократической молодежи в Пекине

ПЕКИН, 9 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Синхуа, сегодня в Пекине открывается сессия совета Всемирной федерации демократической молодежи. В столице Китайской Народной Республики уже находится более 170 делегатов, наблюдателей и гостей из 49 стран всех континентов. Ожидается прибытие делегатов еще из 13 стран. В повестке дня сессии следующие вопросы: 1. Движение молодежи в колониальных и слабодвижных странах и задачи Всемирной федерации демократической молодежи. 2. Участие Всемирной федерации демократической молодежи и организаций членов ВФДМ в подготовке к международному слету сельской молодежи. 3. Подготовка к 5-му Международному фестивалю молодежи и студентов за мир и дружбу. Сессия продлится до 15 августа.

Взрыв моста в зоне Суэцкого канала

КАИР, 7 августа. (ТАСС). Арабские газеты сообщают, что три дня тому назад в зоне Суэцкого канала в посёлке Абу Султан (в окрестностях Исмания) неизвестными лицами был взорван мост, находившийся в распоряжении английского военного командования. В связи с этим взрывом египетские власти арестовали нескольких человек.

Землетрясение в итальянском городе Потенца

РИМ, 9 августа. (ТАСС). По сообщению агентства АНСА, в городе Потенца 6 августа были зарегистрированы сильные подземные толчки, продолжавшиеся три четверти секунды. Подземные толчки сопровождались сильным гулом. Жертв нет. Незначительный ущерб причинен городскому сооружу.

„Идея коллективной безопасности в Европе находит самое горячее одобрение“

БУХАРЕСТ, 7 августа. (ТАСС). Румынская печать широко комментирует заявление Советского правительства о созыве совещания министров иностранных дел четырех держав. Новое советское предложение, пишет газета «Скыптейя», является еще одним красноречивым доказательством того, что Советский Союз ни на миг не прекращает своих усилий в борьбе за ослабление международной напряженности, за развитие успеха Женевского совещания путем заключения новых соглашений, которые обеспечили бы коллективную безопасность в Европе. В нашей стране идея коллективной безопасности в Европе находит самое горячее одобрение, ибо она отвечает жизненным интересам румынского народа. «Народы мира, — пишет газета «Ро-

Интерес французской общественности к заявлению Советского правительства

ПАРИЖ, 7 августа. (ТАСС). Французская демократическая общественность проявляет большой интерес к предложению Советского правительства о том, чтобы четыре великие державы совместно обсудили в ближайшее время вопрос о созыве совещания всех стран, заинтересованных в обеспечении коллективной безопасности в Европе. Французская демократическая печать разделяет уверенность Советского правительства в возможности прийти к согла-

„Огромное большинство французов за переговоры по вопросам безопасности в Европе“

ПАРИЖ, 7 августа. (ТАСС). Известный парламентский деятель Жак Сустель (бывший депутат) опубликовал в газете «Комба» статью, в которой он выступает за переговоры о безопасности в Европе. «В третий раз после Берлинского совещания, — говорится в статье, — Советский Союз предлагает созвать новое совещание великих держав по вопросу о европейской безопасности. В ответ на этот шаг сразу же появились ядовитый поток официальных комментариев; только потому, что это предложение — русское, заранее упорно отрицают его серьезный характер и значение... Если Молотов завтра заявит, что наиболее светлой частью дня является полдень, то нет сомнения, что появятся немало комментаторов, которые с авторитетным видом будут утверждать противоположное. Необходимо знать, решит ли французское правительство отвергнуть советское предложение или же, наоборот, оно будет иметь мужество сделать то, чего, как я уверен, желает огромное большинство французов: начать с Востоком переговоры по европейским проблемам. Я не вижу никакого приемлемого аргумента для отклонения второго решения». Васьяс утверждал и то, будто эти переговоры заранее обречены на неудачу, Сустель продолжает: «Но разве имеет право делать ставку на неудачу, прежде чем попытка предпринята? Наме право и наш долг состоит в том, чтобы принимать во внимание прежде всего интересы нашей страны. Мендес-Франсу известно, что глубоким желанием и надеждой большинства тех, кто облек его полномочиями и оказывает ему поддержку, является освобождение нашей страны от политики подчинения Вашингтону, которая навязывалась нам в течение длительного времени».

предложение или же, наоборот, оно будет иметь мужество сделать то, чего, как я уверен, желает огромное большинство французов: начать с Востоком переговоры по европейским проблемам. Я не вижу никакого приемлемого аргумента для отклонения второго решения». Васьяс утверждал и то, будто эти переговоры заранее обречены на неудачу, Сустель продолжает: «Но разве имеет право делать ставку на неудачу, прежде чем попытка предпринята? Наме право и наш долг состоит в том, чтобы принимать во внимание прежде всего интересы нашей страны. Мендес-Франсу известно, что глубоким желанием и надеждой большинства тех, кто облек его полномочиями и оказывает ему поддержку, является освобождение нашей страны от политики подчинения Вашингтону, которая навязывалась нам в течение длительного времени».

Чилийские власти возвратили Эрнесту диплом о награждении Пабло Неруда международной Сталинской премией мира

БУЭНОС-АЙРЕС, 9 августа. (ТАСС). Чилийские власти возвратили Эрнесту отобранный диплом о награждении Пабло Неруда международной Сталинской премией мира. Диплом был доставлен в поместье, где остановился советский писатель. Премия будет вручена Пабло Неруда 10 августа во время церемонии, которая будет проведена под председательством чилийского писателя, лауреата национальной премии по литературе Фернандо Сант-Ибаньеса.

Грузинская Государственная филармония ЛЕТНИЙ ТЕАТР

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ (Плехановский пр., 123) ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ (Плехановский пр., 123) Летний театр «Г А С Т Р О Л И» МОСКОВСКОГО ТЕАТРА-СТУДИИ КИНОАКТЕРА 10 и 12 августа А. Н. Островский БЕСПРИДАННИЦА 11 и 13 августа А. Афиногенов М А Ш Е Н Ь К А Начало в 8 час. 30 мин. веч. Вылеты продолжаются. Открытая эстрада 10 и 11 августа демонстрируется новый художественный фильм. Начало сеансов в 9 ч. 30 м. и 11 ч. веч.

„Тюансан саномат“ о подозрительном „интересе“ американских дипломатов к Северной Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 7 августа. (ТАСС). «Тюансан саномат» сообщает о поездке по Северной Финляндии американского военно-воздушного атташе. Газета пишет: «Год-два тому назад военно-воздушный атташе США пытался тайно приблизиться к аэропорту «Каухава», но благодаря бдительности людей дело было предано гласности. Теперь сочли более разумным сделать такую разведывательную деятельность открытой. 3 августа военно-воздушный атташе США прибыл в сопровождении своих офицеров на американском военном самолете в Васа, откуда его повезли на автомашине на финский военный аэропорт, который в настоящее время расширяется. Финские солдаты, вооруженные автоматами, охраняли самолет. Американец спокойно изучал оборудование аэродрома — строящиеся радные установки и т. д. При этом финские офицеры являлись его послушными проводниками при ознакомлении с военными тайнами нашей страны».

БАСКЕТБОЛУ

ФРАНЦИЯ — ТБИЛИСИ (г. Лион) («Динамо», мастера) Начало в 18 час. 30 мин.

Стадион «ДИНАМО»

ул. Брзюла, 2 тел. 3-21-62.

ФУТБОЛ

12 августа На первенство СССР команд мастеров класса «Б». СВЕРДЛОВСК — ТБИЛИСИ («Авангард») (ОДО) Начало состязания в 18 час. 30 мин.

с 10 АВГУСТА ГАСТРОЛИ Московского театра-студии киноактера

ИЗДАТЕЛЬСТВО ВЦСПС — ПРОФИЗДАТ КНИГИ НОВОТОВ ПРОИЗВОДСТВА А. Дьяконова — Школа у стайки. 1953 г. Ц. 75 к. Рассказ ткачихи Шуйской объединенной фабрики о том, как она добилась значительного повышения производительности труда и выпуска продукции только отличного качества. М. Рожнева и Л. Кононенко — В родной семье. М., 1953 г. Ц. 3 р. 10 к. Рассказ текстильщицы Купавинской тонкошерстной фабрики за увеличение выпуска добротных, красивых тканей для населения. Н. Крынов — На фабрике одежды. М., 1953 г. Ц. 75 к. Рассказ механика инструктора Московской швейной фабрики «Большевичка» о проведенной им реконструкции ряда машин, механизмов и создании новых машин, значительно облегчающих труд рабочих. М. Михайловский — Больше прочной и красивой обуви. 1953 г. Ц. 35 к. Рассказ затейщика Ленинградской обувной фабрики «Скоруха» о борьбе коллектива фабрики за увеличение выпуска обуви и улучшение ее качества. В. Колесов — Новые пути. 1953 г. Ц. 1 р. 65 к. (Издание второе, дополненное). Рассказ токаря ордена Трудового Красного Знамени Средневожского станкостроительного завода о новом методе обработки металла — силовом резании. По методу токаря В. Колесова. Рассказы новаторов. 1953 г. Ц. 4 р. 10 к. В сборнике последователи токаря В. Колесова, работающие на предприятиях различных отраслей промышленности, рассказывают о том, как они осваивают новый метод, как совершенствования выноят в него, какую помощь оказывают им инженерно-технические работники. Книги высылаются наложенным платежом и по оплаченным счетам. При отсутствии книг на местах заказы направлять по адресу: Москва В 180, Б. Якиманка, 18, магазин 61 «Москвитинга».

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

Министерства связи СССР ТРЕБУЮТСЯ Начальник планового отдела Инженер-строитель производственно-технического отдела Прораб общестроительных работ Автомеханик, автопаромашинки, экскалаторщик, электромонтеры 5, 6, 7 разрядов, слесари 5-7 разрядов Пантоторник Паркетчики, столяры, плотники Строитель-машиниста Мастера для деревообделочной мастерской Обратиться по телефону 3-80-71 и 3-89-65, в отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ курьеры и подсобный рабочий

Обратиться по адресу: пр. Руставели, 42, 1-й этаж, издательство «Заря Востока». Работники Министерства жилищно-гражданского строительства Грузинской ССР ищут о смерти сотрудника Вахтанга Георгиевича Пихлаеури и выражают соболезнование семье покойного. Пантоторник Паркетчики, столяры, плотники Строитель-машиниста Мастера для деревообделочной мастерской Обратиться по телефону 3-80-71 и 3-89-65, в отдел кадров.

„Новое доказательство доверия“

НЕМЕЦКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ О РЕШЕНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Берлинские демократические газеты публикуют сегодня сообщение о решении Советского правительства отменить приказы Советской Военной Администрации и Советской Контрольной Комиссии в Германии, изданные за период с 1945 по 1953 год по вопросам, касающимся политической, экономической и культурной жизни ГДР. Газета «Трибуне» поместила это сообщение под заголовком: «Новое доказательство доверия».

В демократических газетах опубликовано также сообщение ведомства печати при премьер-министре Германской Демократической Республики, в котором говорится, что посол СССР в Германской Демократической Республике и верховный комиссар СССР в Германии Г. М. Пущин посетил премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротевольд и сообщил ему, что аппарат верховного комиссара СССР в Германии переведен из Карлсхорста в здание посольства СССР на Уитер ден Линден. В сообщении указывается, что служебные здания в Карлсхорсте, а также освобождающиеся жилые дома, которые до настоящего времени были заняты аппаратом верховного комиссара СССР в Германии, будут переданы правительству Германской Демократической Республики.

Премьер-министр Отто Гротевольд выразил по этому случаю благодарность правительства Германской Демократической Республики.

Деятельность Института по изучению Советского Союза в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 8 августа. (ТАСС). Газета «Валаа сана» опубликовала корреспонденцию о финском институте по изучению Советского Союза. Газета отмечает большую работу, проводимую институтом в деле ознакомления финских граждан с жизнью в Советском Союзе; институт располагает богатой библиотекой, состоящей из 20 тысяч томов произведений советских и русских писателей.

Институт готовит к изданию новый финско-русский словарь из 70—80 тысяч слов, а также ряд книг о развитии науки и культуры в Советском Союзе.

В заключение газета отмечает, что институт играет большую роль в деле развития культурных отношений между двумя странами, и поэтому государству следовало бы, наконец, создать для его работы такие условия, каких он заслуживает.

Напряженное положение в Марокко и Тунисе

ПАРИЖ, 7 августа. (ТАСС). По сообщениям парижской печати, положение в Марокко продолжает оставаться весьма напряженным.

Французские власти в Марокко продолжают предпринимать суровые полицейские меры. Улицы всех марокканских городов патрулируются большими отрядами полиции и регулярных войск. Среди демонстрантов и лиц, распространяющих листовки с требованием возвращения изгнанного султана, производятся аресты. Ежедневная газета «Либерте», которая выступила с требованием провозглашения Марокко республикой, конфискована.

ПАРИЖ, 7 августа. (ТАСС). Парижские газеты сообщают, что французский генеральный резидент в Тунисе генерал Буайе де ла Тур дю Мулен до сих пор не дал согласия на состав тунисского правительства, предложенный Тахар бен Амаром. Французские власти возражают против включения в состав правительства ряда националистических деятелей, требуя замены их лицами, зарекомендовавшими себя, как сотрудники французской колониальной администрации.

По сообщению газеты «Юманите», обстановка в Тунисе остается напряженной, и это напряжение усиливается еще больше в связи с продолжающейся отправкой в Тунис французских войск. Газета пишет, что в распоряжении генерального резидента Франции в Тунисе уже находится войска в количестве 50 тысяч человек.

Наводнение в Индии

ДЕЛИ, 9 августа. (ТАСС). За последнюю неделю усилилось наводнение в Ассаме, в северной части Бенгалии и в штате Бихар. По сообщению газеты «Амрита базар Патрика», особенно сильное наводнение произошло в районе, простирающемся от Пунае (штат Бихар) до Куч-Бихара (штат Западной Бенгалия) на площади 4.500 кв. миль. В северной части Бенгалии от наводнения пострадало 300 тысяч человек.

Газета «Стейтсмен» пишет, что в районе Тирхута (штат Бихар) от наводнения пострадало 7 миллионов человек, в районе Дарханга—600 тысяч человек. В районах Сингхна, Джалалей, Джанджарпур и Бахеру водой уничтожено 100 деревень. 400 тысяч человек пострадало в районах Нирмали, Пратангадж, Вхлмвагар, Сулау, Кишанпур, Сахарна, Бангао, Махипура, Сингешвар, Астхан и Соурбазар.

Министр информации, транспорта и промышленности штата Бихар Махеш Прасад Синха заявил, что это наводнение отличается небывалой силой. Печать сообщает также, что наводнение охватывает целый ряд районов Непала и Восточной Бенгалии.

Премьер-министр Индии Неру обратился к народу с призывом вносить средства в национальный фонд по оказанию помощи жертвам наводнения.